# 搭建我的"情绪"套装 教师指南





45018

LEGOeducation.cn



# 搭建我的"情绪" 套装 <sub>教师指南简介</sub>

# 这本指南是写给谁的?

搭建我的"情绪"套装教师指南专为幼儿园教师制作, 意在指导教师培养孩子们的社会技能, 例如认识与理解情绪、表达个人偏好、通过有建设性的方式解决冲突等等。

### 这本指南是干什么用的?

搭建我的"情绪"套装教师指南旨在提供生动有趣的教学方案,引领孩子们探索各种情绪并培养同理心。课程中包含故事和彩色插图,主要展现人物角色在幼儿园里遭遇的各种难题,可引起孩子们的共鸣。例如,乔乔想要学走平衡木,可他总是摔下来。他会坚持下去吗?

搭建我的"情绪"套装教师指南可协助教师以简单有趣的方式讨论重要的社交主题和情绪主题。每堂课设置一个典型的幼儿园场景,让孩子们可以身临其境地了解自己以及他人的感受与偏好。

每堂课上,您将引导孩子们识别情绪,但不要给情绪贴上"好"或"坏"的标签。 这样一来,孩子们将逐渐理解情绪就是对不同的外部刺激作出的反应,并且学会恰当地应对自己的情绪。此外,孩子们还能渐渐明白情绪的多样性。随后,带领孩子们学习新词汇,提升他们描述和表达感受的能力。对学习第二语言的孩子们来说,在他们能够理解的语境中练习新词汇将大有裨益。可视化的线索和故事会促使孩子们联想词语的含义。

教师将在课上提出一些策略性问题, 引导孩子们亲身实践社会与情绪方面的技能。乐高®得宝™积木拼砌活动有助于提高孩子们的创造力、协作能力以及解决问题的能力。

搭建我的"情绪"套装课程可以根据您及全班学生的需求量身打造。每个搭建我的"情绪"套装可供最多八名儿童同时使用。课程建议孩子们两人一组,结成"搭积木伙伴"。全班学生可以围坐成一圈或分成小组,听教师讲述每堂课中的故事。他们可以在教室周边的活动中心或场所集中开展活动,或者分小组开展活动。课程主题的简介参见目录。完成入门活动之后,教师可以按照任意顺序教授课程。

此外, 打造契合课堂氛围和实地环境的个性化场景与内容, 也能让学生对故事产生共鸣。例如, 对故事稍作调整, 将"集体活动时间"改为"早晨见面", 或者将秋千场景改为其他与班上学生的幼儿园经历有关的玩耍场景。

基于孩子们现有的知识、词汇和经历,他们的学习成果会有差异。孩子们的语言响应、模型搭建和角色扮演方式也各不相同。教师可调整问题并将故事内容与孩子们联系起来,从而增强学习效果。孩子们可能更喜欢拼砌自己或熟人的形象,而不是故事人物的模型。这样的调整可以改进学习体验,更能引起共鸣。





# 搭建我的"情绪"套装教师指南课程 可让孩子们:

- · 认识与理解情绪
- · 增强自我效能感
- ・ 角色扮演
- ・ 培养同理心
- 解决问题

#### 课程简介

- ・ 搭建我的"情绪"套装教师指南分为12 堂课
- ・ 课程活动需要使用乐高®教育搭建我的"情绪"套装 (45018)
- · 搭建我的"情绪"套装课程采用 4C 教学法。

### 课程结构

每堂课都经过专门设计,可提供自然的学习流程,我们称之为乐高教育 4C 方法,其宗旨是带给孩子们成功的学习体验。每堂课的前两个阶段——联系与建构阶段可以在长度为 20 分钟的一节课内完成。为确保幼儿积极参与学习,反思和拓展阶段可以在稍后的课上进行。

#### 联系

在联系阶段,通过简短的故事和讨论,激发孩子们的好奇心,激活他们头脑中已有的知识,让他们为接受新的学习体验做好准备。

#### 建构

在这一阶段, 孩子们将参与亲手拼砌的活动。他们一边动手拼砌有关人物、地点、事物和想法的模型, 一边在脑海中整理和存储这些结构中涉及的新信息。

#### 反思

在反思阶段, 孩子们有机会对完成的作品进行反思, 并分享他们在建构阶段的感悟。每堂课都要鼓励孩子们用自己的模型进行角色扮演和解决冲突。

### 拓展

在这一阶段, 我们要基于孩子们先前学习的概念, 提出全新的挑战。孩子们可以在这些拓展活动中应用自己刚刚学到的知识。

## 您注意到了吗?

搭建我的"情绪"课程遵照由中国教育部发布的《3-6岁儿童学习与发展指南》中有关情绪和社会交往的条目。请在学习表格中查看相关条目的概述。您可以根据每堂课结尾列出的学习目标,判断每个孩子的社交和情绪管理技能是否已经得到锻炼。这些要点针对的是每堂课中练习或介绍的特定技能或信息。





4

帮助学龄前儿童培养

重要的技能





乐高<sup>\*</sup>教育幼儿教育解决方案可激发孩子们与生俱来的好奇心,鼓励他们共同探索,让他们在游戏中学到知识。 我们的幼儿教育解决方案将支持您培养学龄前儿童在以下方面的技能。

- + 锻炼儿童与周围的其他人进行协作和 沟通的社交技能
- 促使儿童发掘自身的各项能力并掌握 基本的生活技能
- 开发入学所需的重要技能,把重点放到 早期儿童发展的四大关键学习领域。创 新性探索、社会性与情绪发展、初级数 学与科学、初级语言

了解更多内容…

